

立會支持依法施政 確保國安不受威脅

議員：國安是港「護身符」防反中亂港勢力禍害香港

立法會主席李慧玲昨日表示，《「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐》白皮書以事實為依據、以理據為支撐，系統闡述了中央政府與特區共同維護國家安全的歷程與成果，正本清源，振奮信心，正合其時，更明確了香港在新時代的使命——以高水平安全護航高質量發展。立法會將堅定支持行政長官的領導，依法配合行政、司法機關，推動完善相關法律制度及執行機制，確保國家安全不受任何威脅。多位立法會議員進一步表示，國家安全從來都是香港的「護身符」，要時刻保持警惕，防止反中亂港勢力，利用所謂「人權」「自由」為藉口去破壞國家安全。

●香港文匯報記者 越岳

李慧玲提到，回歸以來，香港在維護國家安全的道路上經歷了艱苦而深刻的鬥爭。從基本法第二十三條立法延宕，到2019年社會動亂與外部勢力干預所引發的嚴峻挑戰，香港的歷史充分說明，若沒有國家安全，就沒有香港的繁榮穩定。

2020年中央制定香港國安法，法治重回正軌，「一法安香江」成為香港由亂到治的分水嶺，加上2024年順利完成基本法第二十三條立法，香港已建立全面、系統、高效的維護國安法律制度。最近黎智英案的裁決與量刑，充分體現香港特區維護國家安全的堅定意志。

吳秋北表示，以高水平安全護航「一國兩制」事業高質量發展，是新階段必須牢牢把握的時代要求。大家必須全面落實「愛國者治港」原則，堅持和完善行政主導體制，確保香港政權牢牢掌握在愛國者手中；必須堅持在法治軌道上維護安全，尊重並保持香港普通法制，持續健全特區國安法律制度與執行機制，築牢堅不可摧的法治屏障；必須堅持統籌發展與安全，在複雜嚴峻的國際形勢下重視非傳統領域安全，堅持在開放中維護安全，在高水平安全保障下推進高水平開放，讓香港更好融入國家發展大局。

葉傲冬指，白皮書開宗明義點出維護國家安全是中央事權，中央政府對維護所屬



●多位立法會議員表示，國家安全從來都是香港的「護身符」，要時刻防止反中亂港勢力破壞國家安全。圖為立法會會議。

資料圖片

地方行政區域維護國家安全負有根本責任，因此中央立法維護國家安全是國際慣例。未來他將全力貫徹落實白皮書中「香港維護國家安全的鬥爭從未停止，維護國家安全的工作只有進行時，沒有完成時」的指導原則，與特區政府攜手共進，共同為維護香港國家安全鬥爭的偉大事業，奉獻出自身的力量。

國安才能港安 可持續高質量發展

嚴剛表示，白皮書清晰明確地闡釋了香港特區維護國家安全的正當性、緊迫性、必要性。作為國家深化改革開放的橋頭堡，及參與國際合作交流的「超級聯繫人」，香港特區必須國安警鐘長鳴，維護國家發展利益，就是維護全體港人的福祉。國安才能港安，只有確保和諧穩定的社會環境，才能確保香港特區可持續高質量發展，才能為市民打造安居樂業的幸福家園。

洪錦鉉認為，香港繁榮穩定與國家安全息息相關，而白皮書強調維護國家安全的實踐，本質上是堅持和發展「一國兩制」，是保護港人的基本人權、尊嚴和福祉的實踐，充分體現中央政府的關懷與支持。展望未來，白皮書提出要以高水平安全護航「一國兩制」事業高質量發展，這既是對香港的期許，也是對立法會的要

求，大家必須完善法律制度，凝聚共識，推動青年樹立正確的國家觀念和身份認同。

彰顯國家對港繁榮穩定守護

張培剛表示，白皮書全面總結香港維護國家安全的實踐歷程，字字句句都彰顯着國家對香港繁榮穩定的守護，而國家安全從來都是香港的「護身符」，當年黑暴期間，地區辦公室被破壞，工作無法進行，是香港國安法落地、基本法第二十三條立法順利完成，才讓香港擺脫動亂、重回正軌，實現由亂到治走向由治及興的歷史性轉變，發展經濟、改善民生的成果有目共睹。未來將繼續堅定擁護中央與香港特區履行維護國家安全的責任，凝聚「國安家好」的全民共識，推動香港更好融入國家發展大局，開創更美好的未來。

范凱傑表示，回歸以來，因種種內外因素，香港在履行國安責任上曾出現漏洞。中央果斷制定香港國安法、完善選舉制度，落實「愛國者治港」，使香港由亂到治，重回穩定發展的軌道。香港現已步入由治及興的新階段，唯有居安思危、強化法治與教育，方能防範風險、確保長遠繁榮。白皮書為香港未來指明方向，也提醒社會各界共同講好維護國家安全的香港故事，推動「一國兩制」行穩致遠。

香港文匯報訊（記者 越岳）《「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐》白皮書提到，香港維護國家安全的鬥爭從未停止，香港多個政治團體昨日表示，對此深有共鳴，其中2019年黑暴事件的慘痛教訓，讓香港親歷國家安全受到威脅下所帶來的社會混亂與民生創傷，如今國家安全威脅從未遠去，香港更要居安思危。

民建聯表示，白皮書系統地總結了香港維護國家安全的實踐經驗，闡明了中央政府對香港維護國家安全負有根本責任，從而為香港指明了前進方向，為貫徹落實「一國兩制」行穩致遠，推動高質量發展，築牢堅實根基。面對香港局勢的動盪變化，中央政府堅持總體國家安全觀，依據憲法和基本法有效實施對香港特區的全面管治權，制定香港國安法，完善選舉制度，落實「愛國者治港」原則。這一系列舉措是對香港局勢的及時回應，更是對國家主權、安全與發展利益的堅定維護。在中央撥亂反正、重塑香港秩序後，大家都深切感受到祖國作為堅強後盾的信任，體會到維護國家安全法律制度護佑下香港恢復穩定的安心，更見證了香港由治及興的歷史性轉變。

港須擔起護國安憲制責任

民建聯強調，白皮書提醒大家，當今世界百年變局加速演進，中國發展環境面臨深刻變化，維護國家安全只有進行時，沒有完成時。香港作為國家不可分割的一部分，必須堅定擔起維護國家安全的憲制責任，呼籲全港各界團結起來，支持白皮書精神，持續築牢國家安全屏障，而只有這樣才能以高水平安全保障高質量發展，才能有效應對前進道路上的風險挑戰，充分發揮「一國兩制」制度優勢，為中國式現代化貢獻香港力量。

工聯會指出，維護國家安全是「一國兩制」實踐行穩致遠的重要基礎。在香港國安法及《維護國家安全條例》未立法前，基本法第二十三條又長期未能落實，香港維護國家安全的法律制度和執行機制存在嚴重漏洞和明顯缺失，讓反中亂港勢力和外部敵對勢力有機可乘。2019年爆發的「修例風波」最終演變成港版「顏色革命」，對香港維護國家安全造成最嚴峻挑戰。

工聯會認為，維護國家安全不能僅靠香港特區的力量，必須依靠中央政府的部署，國家安全屬於中央事權，中央政府就國安法立法是國際慣例，中央政府一系列標本兼治舉措，令香港國安法在香港落地起到決定性作用，是「一國兩制」實踐過程中的重要里程碑。未來，工聯會將繼續全力推動社會加強維護國家安全，積極配合特區政府做好及落實各項維護國家安全的工作，共同維護國家安全與香港繁榮穩定，齊心協力譜寫香港高質量發展新篇章，確保「一國兩制」行穩致遠。

任何危害國安圖謀不能得逞

新民黨提到，白皮書將成為新起點，繼續縱向、深度推進維護國安工作，以高水平安全護航高質量發展，任何危害國家安全的圖謀均不可能得逞。

白皮書共五個章節，第一章強調香港維護國家安全的鬥爭從未停止，接下來各章節闡述中央政府對香港有關的國家安全事務負有根本責任，香港特別行政區切實履行維護國家安全的憲制責任，香港實現由亂到治走向由治及興，以高水平保障「一國兩制」事業發展。新民黨認為，如今地緣政治格局複雜多變，香港實行「一國兩制」，發揮國家的「超級聯繫人」及「超級增值人」等重要角色，所面對的國家安全風險不容忽視，必須警惕防範；新民黨將全力支持並履行白皮書的內容和要求，並會特別在地區及青年社群大力推廣國家安全，助力深化社會理解持續維護國家安全之重要性。

教聯會：引導港青成國安維護者

香港文匯報訊（記者 越岳）教育是維護國家安全的重要陣地，香港教育工作者聯會昨日呼籲全港教育工作者認真學習《「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐》白皮書當中的精神，堅決防範任何危害國家安全的言行侵入校園。該會將配合特區政府完善國家安全教育體系，加強師資培訓與教學資源建設，引導青少年成為「一國兩制」的堅定守護者、國家安全的自覺維護者與香港未來的積極建設者。

教聯會表示，白皮書全面總結香港維護國家安全的歷程、成就與意義，對此表示堅決擁護和支持。維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」的最高原則，中央政府立足總體國家安全觀，制定實施香港國安法，落實「愛國者治港」原則，推動香港社會重回正軌，為教育發展與青少年成長創造了安定環境，各界均深刻體會到，國家安全是香港繁榮穩定的基石，也是教育事業行穩致遠的根本保障。該會將積極推動國家安全教育在學校全面、深入開展，將國家安全理念有機融入教學，加強憲法、基本法及國情教育，培養學生牢固的國家意識、法治觀念與家國情懷，自覺維護國家安全和社會穩定，而香港教育界定與社會各界同心協力，全面準確貫徹「一國兩制」方針，以教育力量築牢國家安全防線，助力香港更好融入國家發展大局，為強國建設、民族復興貢獻力量。

香港青年聯會主席蔡曜陽強調，自香港國安法實施以來，社會秩序迅速恢復，法治環境日益鞏固，為青年成長與發展創造了穩定的空間。青年是香港的未來，只有在安全、有序的社會中，才能全力追逐學業、事業與理想。該會將繼續團結各界青年，積極推動國安教育，增強國家意識與法治觀念，引導青年成為愛國愛港、守法盡責的新一代；也將全力配合特區政府的施政方向，堅持以法治為基、以發展為要，助力青年把握粵港澳大灣區建設等國家戰略，拓展視野、實現抱負。

新華社評論員：

以高水平安全護航「一國兩制」事業高質量發展

香港文匯報訊 新華社昨日發布題為《以高水平安全護航「一國兩制」事業高質量發展》的評論員文章，全文如下：

國務院新聞辦公

室2月10日發布

《「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐》白皮書，

全面總結香港維護國家安全的實踐歷程和經驗啟示，進一步闡明中央政府對香港維護國家安全的鮮明立場。

這是中央對香港維護國家安全問題政策立場的重要宣示，對於建設高水平安全、護航「一國兩制」實踐行穩致遠具有重大深遠意義。

白皮書清晰闡明香港維護國家安全的鬥爭從未停止，中央政府對香港有關的國家安全事務負有根本責任，香港特別行政區切實履行維護國家安全的憲制責任，香港實現由亂到治、以高水平安全護航「一國兩制」事業高質量發展。「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐波瀾壯闊，歷程極不平凡，成效有目共睹。

回歸祖國後的一段時期，由於基本法第二十三條立法不能及時完成，香港維

護國家安全的法律制度存在嚴重漏洞，給敵對勢力發動一系列反中亂港活動以可乘之機。2019年爆發的「修例風波」對香港維護國家安全造成最嚴峻挑戰。面對動盪局面，中央審時度勢、果斷決策，建立健全特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制。2020年6月，中央出台香港國安法，香港維護國家安全長期「不設防」的歷史得以終結。香港國安法的制定實施成為香港由亂到治的「分水嶺」。在此基礎上，香港特區於2024年順利完成基本法第二十三條本地立法，持續完善本地維護國家安全的法律制度，有力開展維護國家安全執法和司法，扎實推進國家安全宣傳教育。在中央政府堅定支持下，香港維護國家安全的機構日益健全，機制愈發順暢，能力不斷增強，「國安家好」的共識深入人心，全社會形成維護國家安全強大合力。

香港維護國家安全，是為了捍衛「一國兩制」，維護國家主權、安全、發展利益，保持香港長期繁榮穩定，歸根到底，是為了國家好、香港好、香港居民好。經過中央政府和香港特別行政區的共同努力，香港維護國家安全工作取得歷史性成就、發生歷史性變革：政權安全得到有效維護，治理效能得到顯著提升；法治尊嚴得到有力捍衛，社會秩序恢復穩定；營商環境持續優化，市場的

穩定性、確定性、可預期性更強；市民權利自由更有保障，福祉日益增進。香港進入從由亂到治走向由治及興的新階段。

當前，百年變局加速演進，香港內外環境正在發生深刻變化，維護國家安全面臨的形勢依然複雜嚴峻、鬥爭依然尖銳激烈。新時代新征程，必須以總體國家安全觀為指導，牢牢把握「一國兩制」下維護國家安全的實踐要求，堅定不移建設高水平安全，護航「一國兩制」實踐行穩致遠。堅持中央政府根本責任和特區憲制責任相統一，把維護國家安全貫穿「一國兩制」實踐全過程；堅持把特區管治權牢牢掌握在愛國者手中，全面落實「愛國者治港」原則，堅持和完善行政主導；堅持尊重和保障人權；堅持在法治軌道上維護安全；堅持統籌發展和安全；堅持在開放中維護安全，在高水平安全保障下推進高水平開放。

維護國家安全只有進行時，沒有完成時。白皮書不僅是對過去實踐經驗的深刻總結，更是對當前和未來工作的明確指引。不斷夯實的高水平安全，正在開創香港「一國兩制」事業高質量發展的新局面。有了高水平安全，「一國兩制」的「香港號」巨輪必將乘長風破萬里浪，在民族復興的壯闊航程中創造新輝煌、作出新貢獻。

